

就业青城 成就未来

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 张学博 实习生 王婧

为全力促进高校毕业生就业,推动落实“十万大学生留呼计划”,4月18日,在呼和浩特人力资源服务产业园,呼和浩特市政府联合自治区教育厅共同开展了2021年“就业青城、成就未来”区市联动高校毕业生校园招聘活动。此次招聘活动采取线上线下方式同步进行,同时还通过线下就业创业政策咨询、搭建“就业创业政策直播间”等方式介绍了呼和浩特市相关就业创业政策,鼓励高校毕业生留呼就业创业。

线上线下提供86627个岗位

当日,位于呼和浩特人力资源服务产业园三楼的招聘大厅里人潮涌动,求职者络绎不绝。在线下招聘会上,共有锐仕方达、正大集团、欧世蒙牛、阜丰生物、华耀光电、新创环境科技、蒙亮实业等81家用人单位参会,提供招聘职位349种,就业岗位2590个,吸引了近1000名大学毕业生前来咨询应聘,现场达成就业意向82人。

此次活动还同步开展线上招聘活动。其中,北疆就业网开设的呼和浩特市专场招聘会,共上线企业794家,提供岗位数65850个,达成求职意向15820人次;“猫头英”云招聘平台吸引参会企业311家,提供岗位14445个,达成求职意向1162人次。

值得一提的是,继4月10日举办的内蒙古自治区就业创业推进会暨春季招聘会后,此次招聘活动也开设了“直播带岗”专区,通过抖音、内蒙古创新创业网两个平台进行线上直播。直播间里,企业人力资源工作人员化身岗位推介官,高校招生就业处教师担任就业助力导师,为高校毕业生留呼就业争取更多的福利。此次“直播带岗”活动共吸引95家企业参会,提供岗位数量3742个。在近3小时的直播中,平台累计参与人数63794人,截至4月18日16时,已累计达成就业意向405人。

据统计,此次招聘会线上线下共有1281家企业参加,提供岗位86627个。

毕业生“专属”招聘会

导购员、收银员、讲解员、人力专员、行政人员、会计、幼教、养殖技术员、策划专员、置业顾问……招聘会上,参会企业提供了诸多适合高校毕业生的就业岗位,月薪在3000~10000元,且不需要相关工作经验。

其中,内蒙古蒙亮实业股份有限公司提供了导购、讲解员、人力专员等多个岗位,招聘人数为37人,月薪在3000~8000元。该公司负责现场招聘工作的周女士告诉记者,招聘的岗位大多面向高校毕业生,参加工作后,公司会安排有工作经验的人员进行一对一帮带。

内蒙古正大有限公司招聘见习养殖技术员、生产储备骨干、养殖技术员、养殖技术服务主管等职位,月薪为4000~10000元。“我们提供一些见习岗位,想要从事养殖这个行业,且符合见习条件的高校毕业生,我们可以对其进行培养。”该公司工作人员董先生说道。

内蒙古三仁教育信息咨询公司同样提供了多个适合应往届毕业生工作的岗位。对于应届毕业生没有工作经验的现状,该公司工作人员表示,公司看中的是个人能力和发展潜力,新入职的人员会有3个月的带薪脱产岗前培训,只要是专业符合、想从事这个行业的,公司就会为其提供就业平台和发展机会。



直播间的政策宣导员

“我们常说不打无准备之仗,做任何事情事前的准备是很重要的。这个准备一方面是语言表达,可以反复对着镜子练一练自己准备好的材料……”内蒙古天宇人力资源开发(集团)有限公司董事长王宇正在直播间讲解面试小技巧。记者了解到,除了“直播带岗”,岗位推介官们还在直播间分享经验,介绍各种求职技巧,以提高高校毕业生的求职成功率。

而在位于呼和浩特人力资源服务产业园三楼的“就业创业政策直播间”,主角则换成了人社部门的工作人员。“欢迎大家来到直播间,今天我给大家介绍的是职业技能提升行动培训补贴政策,希望对大家提升职业技能有所帮助。”直播间里,呼和浩特市就业服务中心社区就业工作指导科副科长张建纲向网友介绍道。

在一上午的直播活动中,张建纲就职业技能提升行动培训补贴范围、补贴金额、如何进行补贴申请等内容进行介绍,期间还与网友不断互动,及时解答问题。当日,“就业创业政策直播间”的亮相不仅吸引了不少参会人员驻足观看,也吸引了不少网友积极参与,最高峰时,进入直播间的人数达到近3000人。

记者在现场注意到,此次活动通过内蒙古创新创业网等平台进行直播,设置了就业政策直播间和创业政策直播间,邀请人社相关部门熟悉业务的工作人员做客,以政策宣导员的身份向高校大学生宣讲呼和浩特市的就业创业政策。“这些政策太实用了,希望以后多进行这样的直播!”“我想申请创业担保贷款,今天的介绍对我帮助很大……”直播期间,不少网友纷纷留言为活动点赞。

除了线上直播,主办方还在招聘会现场设立就业创业政策咨询台,通过发放就业创业政策宣传资料等方式,提供职业技能提升、就业见习和人才储备、创业担保贷款、社会保险补贴等线下政策咨询服务。

多数毕业生选择留呼就业

内蒙古自治区高等院校毕业生就业指导中心此前发布的《内蒙古自治区普通高校2020届毕业生就业质量年度报告》显示:毕业生区内就业人群就业质量稳步提升,与区外就业人群相比差距逐渐缩小。其中,从区内就业盟市分布看,2020届区内就业毕业生最为集中的是呼和浩特市,共占区内就业毕业生总数的31.65%。

那么,参加此次招聘会的高校毕业生就业意向又是怎样的?为此,记者随机选择了20名参会大学生,从初次就业可接受薪酬范围、就业岗位、理想就业地区等方面进行了问卷调查。在初次就业可接受薪酬范围方面,20名大学生选择的月薪标准集中在3000~7000元之间;就业岗位方面,计算机(大数据)应用、人力专员、财务/会计排名前三位;理想就业地区方面,14名大学生选择在呼和浩特市就业,其他学生则希望到外省发展。

对于选择在呼和浩特市就业的原因,内蒙古财经大学的刘晓月坦言,相比老家,呼和浩特市提供的就业机会更多;呼和浩特民族学院的腾格丽克则比较看好呼和浩特市的发展前景;内蒙古财经大学的康乐、呼和浩特民族学院的白晶晶和孟盼盼表示,留在呼和浩特市工作一方面是因为离家近,另一方面是对这个城市比较熟悉,已经适应了这里的生活。

提供全方面保障

“2020年新冠肺炎疫情期间,得益于呼和浩特市高校毕业生一次性3万元创业补贴政策,我新创立的公司渡过了难关……”在当天的高校毕业生校园招聘活动启动仪式上,苗士强代表在呼创业的大学生进行了发言。

1995年出生的苗士强2018年毕业于内蒙古农业大学,毕业后他创办了内蒙古顺道餐饮管理有限责任公司。目前,他的团队里有20名全职成员,均属于驻呼高校大学生。苗士强坦言,今后,他将用创业项目为更多的高校毕业生提供就业创业机会。

采访中记者了解到,为了吸引更多的高校毕业生留呼就业,呼和浩特市积极开发就业岗位,千方百计扩大就业规模,先后启动实施了“十万大学生留呼计划”,出台了大中专毕业生零门槛落户、创业担保贷款、高校毕业生一次性创业补贴、高校毕业生求职创业补贴等帮扶政策,为高校毕业生留呼创业就业提供了全方位的服务保障。

除了政策保障,呼和浩特市还充分发挥院校集中的优势,通过定期开展招聘活动,持续吸纳驻呼及其他地区高校应往届毕业生留呼就业。据了解,即日起至6月底,首府将结合自治区教育厅驻呼高校专场招聘会同步或单独在内蒙古大学、内蒙古师范大学、内蒙古工业大学、内蒙古农业大学、内蒙古财经大学、内蒙古医科大学、内蒙古化工职业学院、内蒙古机电职业技术学院、内蒙古电子信息技术学院、呼和浩特职业学院安排10场校园专场招聘会。